

# 紗布封造口命案 判死於意外

## 官指「醫療謀殺」屬猜測 家屬激動稱會上訴

香港文匯報訊(記者 杜法祖)九龍醫院前年發生罕見醫療事故，護士誤判73歲老翁頸上呼吸器的人造造口為傷口，持續用紗布及膠帶封堵造口，老翁最終不治。死因裁判官昨裁定事件屬意外，接納所有護士為可靠證人，表示無證據顯示死者因紗布蓋住造口而死亡，指家屬「醫療謀殺」的講法不成立，純屬猜測。死者家屬於庭外表現激動，批評判決偏幫醫院，表示會上訴及索取賠償。九龍醫院代表對死者死亡感到非常難過，指已成立獨立小組調查事件，亦已按既定人事程序對相關員工紀律處分。

**案中**死者為身患咽喉癌和中風的退休人士王肯構，2011年11月14日於九龍醫院逝世。剖屍後發現死者支氣管內有黏滿痰液的紗布，死因是「上呼吸道有異物阻塞」導致於幾分鐘內死亡。早前專家證人指該院有關人員護理失當，加上伊利沙伯醫院長期寫錯病歷，造成今次悲劇。

### 無裁決氣管內為何有紗布

死因裁判官陳君橋昨日接納醫院管理局代表律師意見，裁定死者死於意外。陳官贊同專家證人屈力行教授指死者頸上的造口不應以紗布封堵，但對於教授指有3種可能性導致紗布進入死者支氣管，他認為全無證據支持，亦未有就死者支氣管內為何出現紗布而作出裁決。

陳官相信所有護士及醫生證人均誠實可靠，無證據顯示死因是紗布蓋住造口，否則王不會接近2星期後才死亡。

對於家屬指原本死者造口上有2塊紗布，底層紗布被死者在呼吸困難時吸入支氣管內，面層紗布則被護士扔出病房外10米遠的垃圾箱「毀滅證據」，陳官更指純屬「猜測」、「完全無任何證據支持」，亦不同意早前死者太太於庭上表示「醫療謀殺」的講法。

### 家屬指死因庭未能還公道

死者家屬於庭外坦言不同意判決，死者太太劉麗玲指死因裁判庭完全還不了公道予家屬，又指事發當晚探望時死者仍相當精神，更不捨地望著她離開。兒子王冰雲及死者兒時好友王英旋則激動表示，死因裁判官沒完全了解及考慮證據，又認為陳官於庭上沒機會讓家屬問問題。

### 醫院已成立專組加強培訓

醫院管理局九龍中聯網發言人表示，事發後聯網已落實獨立調查小組提出的改善措施，包括加強職員培訓、



死者家屬王冰雲於死因庭外表示不滿判決，且表示憤怒及難過。 司徒華冠 攝

辨別永久造口與臨時造口而作出合適護理程序、改善醫院間接收轉院病人的溝通、清楚交代病人氣管造口的情況及類別等。

# 前駕院師傅挨撞 斷腳掌恐殘廢



私家車失控剷上行人路撞傷途人，肇事私家車司機在現場協助警方調查。小圖為前駕院教車師傅馬偉雄日前參與堵塞沙田分校抗議行動。

香港文匯報訊(記者 杜法祖、鄺福強)路，被一輛私家車失控開路剷上行人路撞至重傷，右腳掌被撞斷，恐有殘廢之虞。警方事後以危險傷人罪名拘捕司機，但馬則認為意外可能另有別情，晚上到警署報案，促請警方徹

查。被撞斷右腳路人馬偉雄(52歲)，由於右腳掌被撞斷，被送入瑪嘉烈醫院後需進行接駁手術。

馬遇意外現場為青山公路深井段近深慈街嘉頓麵包附近，昨午接近4時，馬如常在行人路練跑經過上址，一輛往屯門方向私家車在迴旋處失控，撞開左邊2米路欄剷上行人路將馬撞倒，私家車餘勢未了，再衝前撞過路旁一個煤氣公司的調壓器始停下。馬受了重傷，右腳掌更被撞斷，救護員到場將他連同被撞斷腳掌一併送院。

### 傷者疑因組織工會被炒魷

馬偉雄為前駕駛學院教車師傅，早前與另一名同事被學院解僱。2人懷疑被解僱原因與組織工會有關，之後觸發駕駛學院駕駛師傅關注組先後發起堵塞元朗分校，以及加入絕食以示抗議，前日關注組再發起堵塞沙田分校抗議，要求

學院承諾不壓工會及給2名被解僱教車師傅復工，2名曾以絕食抗議無理解僱前僱員亦有到場，惟因資方拒絕2人復職致談判破裂。

### 妻指有可疑 報警促徹查

現場消息稱，該個調壓器被撞中後，疑有煤氣喉管爆裂漏出大量煤氣，消防員接報大為緊張，到場立即開喉戒備，煤氣公司亦緊急派員趕至迅將氣掣關上。

出事後，馬的家屬與前同事紛紛趕到醫院探望，對於丈夫在寓所附近如常練跑期間被汽車闖上行人路撞傷，馬妻認為事件有可疑，晚上9時到警署報案，要求警方徹查真相。

肇事私家車司機姓譚，20歲，不涉醉駕或藥駕，報稱因閃避一輛平治汽車切線失控，但就沒有記下對方的車牌，警方初步調查後，已以涉嫌「危險駕駛引致他人身體受嚴重傷害」罪名將他被捕。

# 警匪片抄橋「劫獄」

# 男友認罪續控重罪



屯門法院劫女犯案中被告陳士傑還押候審。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)品學兼優的初中女生，認識較其年長15歲的男友後成績下滑，三走與男友同居，警方1年後將其尋回，被法庭下令入女童院。少女聲稱從警匪片「抄橋」寫信要求男友「劫獄」遠走高飛，男友依計召集人馬，連同3青年成功從法院大堂劫走女友，但不足半小時即被警方截獲。該對情侶昨在區域法院承認從合法羈留下逃脫罪名，同案另3名15及19歲青年則承認較輕的拐帶罪名，5人押至2月28日宣判。

### 被告稱不想女友入女童院

有4次與未成年少女非法性交、偷竊及藏毒案底的30歲被告陳士傑在警誡下表示，不想女友入女童院，故想帶她走。同案19歲被告黃偉健和2名15歲少年則表示「一時貪玩」，跟阿傑劫走少女。

控方庭上播放2段歷時分半鐘的影片，看見陳士傑戴上女裝紫色假髮及口罩步入法院升降機，另一段片看見陳及黃在法院地下大堂徘徊等候，陳見女友由2名女警由升降機押解步出，即從後一手箍女警頸，另一隻手大力扯跌另一名女警，後來陳和一名女警在地上糾纏，而2名15歲少年則合力按着另一名女警在地，少女則趁機逃跑。

控方大律師葉志康指兩女警尾隨追至屯門市廣場的士站，見陳、黃及少女登上的士，則大喊停車，司機立即熄車取走車匙下車，然後鎖上車門，女警拉走少女時，陳抱着女友不放，女警向陳面部噴胡椒噴劑，後來有警員抵達將各人制服，警方事後再將逃脫15歲少年拘捕。

法官指陳士傑打傷女警是很嚴重，而拐帶罪多都只是判監兩年，未能反映案件的嚴重性。控方最後決定繼續控告陳士傑刑罰較重的協助及教唆在合法羈押下逃走罪名。

# 街市強姦罪成 至少囚5年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)鴨脷洲街市強姦案，29歲被告張少鴻於去年農曆新年期間，將智障少女強行拉到街市檔口前強姦，案件於高等法院審訊後，7名全男陪審團昨經約2小時退庭商議後，一致裁定被告罪名成立。法官下令將案件押後至下月20日，待索取被告的心理報告以及事主的創傷報告始判刑，惟必先先張揚估計被告將會被判至少5年監禁。

# 「社民連小辣椒」襲警罪成

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「社民連小辣椒」嚴敏華去年七一遊行時衝向警方封鎖線，被帶走時咬女警長，昨被裁判官裁定一項襲警罪成。被告押至下月19日，待索取社會服務令報告後判刑，要在獄中中度新歲。

# 六旬技工修天線 7米高墮地亡

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)港島昨先後發生3宗工業意外，共釀1死2傷。其中在德輔道中一座商業大廈天台，一名六旬技工攀上約7米高機房頂維修天線期間，不慎失足墮地不治；另在中區安和里及南區壽臣山道，2名工人亦分別由高約3米棚架及梯上墮地受傷，其中1人傷勢嚴重。勞工處正調查意外原因。

由機房頂墮下死亡技工姓李，62歲，生前獨居於牛頭角區，無兒無女。現場為德輔道中127號至131號有餘貿易中心，據悉李2年前始受僱上址大廈任職維修技工。事發後李的家人趕到醫院了解情況，聞悉噩耗神情哀傷。

昨晨李和一名36歲姓許工友到大廈天台，沿機房外牆鐵梯攀上高逾7米

的機房頂，維修及加固一個天線鐵架。期間許姓工友因事離開，至10時半折返時見李倒臥天台地上頭破血流昏迷，立即報警。

救護員到場迅將李送院，惜搶救無效不治。警員於機房頂發現2個盛載水泥的膠桶，初步不排除事擬由屋頂爬回地面，或在屋頂工作期間後退時，不慎失足墮下身亡。

### 港島再有兩工人墮地傷

另外，在中區安和里近九如坊一大廈，昨午3時許亦發生工業意外，一名中年工人在外牆棚架上工作期間，突由約3米高處失足墮地頭部重傷昏迷，工友報警將他送院搶救。

此外，在南區壽臣山道9號一工地，一名60歲姓陳工人昨晨9時半在



警察在德輔道中商廈天台奪命工傷意外現場調查。

一把長梯上工作期間，亦由約3米高處墮地受傷，救護員接報到場將事主送院救治，傷勢幸無大礙。

# 偷拍選票放上網 歌手黃貫中被拘

香港文匯報訊(記者 杜法祖)歌手黃貫中(Paul)，去年9月9日在立法會選舉日，疑在投票站投票時偷拍選票再將之載上互聯網，涉嫌違反《立法會選舉程序規例》，事隔近5個月，昨在大埔被警方拘捕。

### 獲准保釋 下月底報到

警方發言人表示，被捕男子48歲姓黃，涉嫌違反香港法例第541D章《選舉管理委員會(選舉程序)(立法會規例)》第四十五條，案件現由大埔警區重案組第3隊跟進。黃已獲准保釋，需於2月底回署報到。據報道，當晚在立法會

選舉即將結束之際，有網民在歌手黃貫中的微博上發現一幀清晰看出為是屆立法會選舉選票的照片，估計有人於票站內偷拍。有人更於照片旁簡單描述：「有權就有責，丟下屋企個大肚婆，飛車到投票站，謝謝愛人體諒。」有相關照片在午夜後被刪除，並發出一條新帖文說：「刪除上一條微博，朋友告知原來這是犯法，希望唔會坐監，唉！」

根據《立法會選舉程序規例》，任何人士如未獲准許，在投票站內拍照、拍影片、錄影或錄音，即屬違法，最高可被判處罰款5,000元及監禁6個月。

# 驗船專家：若設水密門未必沉

南丫島撞船事故調查委員會昨日繼續研訊，驗船專家指南丫4號在撞船後不足2分鐘，船尾就呈70度插入海床，專家又指，如果船艙之間有水密門，船未必會沉。

研訊踏入第二十五日，繼續由委員會獨立的澳洲驗船專家岩士唐作供，揭露船的結構對今次意外有很大影響。他分析南丫4號下沉主因是船身有多個裂縫以及破洞，加上第五個和第六個艙之間沒有安裝水密門，相撞後，令到底層的6個船艙有3個入水，推算海水是以每秒0.4噸至1.4噸速度湧入南丫4號；船隻的主層甲板在撞船後96秒沉入水，撞船後118秒即不足2分鐘，船尾已經呈70度插入海床。

專家表示，根據數據推算，若果是第五個和第六個艙之間有安裝水密門，即使第四個和第五個艙入水，第六個艙沒有入水，撞船後165秒即是不需3分鐘，船會再次平穩，不會沉沒。

# 江豚屍再現港島



一條江豚屍體昨在筲箕灣對開海面被一艘清理海上垃圾船隻發現，船員一度誤以為是小鯨屍體，後經海洋公園鯨豚保護基金專家鑑定，證實是一條成年雄性江豚，今次是一周內港島水域發現的第二條江豚屍體，專家將剖屍檢驗，以確定2條江豚的死因有否關連。 香港文匯報記者 鄧偉明

<b>今日香港天氣預測</b> 2013年1月30日 星期三 天氣乾燥 氣溫：16°C-20°C 濕度：55%-85% 潮漲：11:15(1.6m) 22:45(2.2m) 潮退：04:58(0.5m) 16:11(1.0m) 日出：07:03 日落：18:10		<b>空氣污染指數</b> 一般監測站# 污染指數：40-65 空氣指數：中等至偏高 路邊監測站* 污染指數：85-100 空氣指數：偏高		<b>中國各大城市天氣預測</b> 大連 -2°C 3°C 多雲 廣州 13°C 23°C 天晴 北京 -4°C 3°C 多雲 貴陽 7°C 16°C 密雲 海口 19°C 24°C 多雲 長沙 -10°C -1°C 多雲 杭州 6°C 18°C 多雲 成都 6°C 16°C 多雲 重慶 7°C 13°C 密雲		<b>世界各大城市天氣預測</b> 馬尼拉 23°C 30°C 多雲 新德里 8°C 22°C 多雲 首爾 2°C 8°C 多雲 新加坡 24°C 33°C 天晴 東京 3°C 12°C 天晴 雅加達 23°C 32°C 有雨 吉隆坡 24°C 32°C 驟雨		呼倫浩特 -8°C 1°C 天晴 濟南 0°C 5°C 多雲 昆明 5°C 20°C 多雲 蘭州 -7°C 9°C 天晴 拉薩 -10°C 7°C 密雲 南昌 8°C 18°C 多雲 南京 4°C 17°C 多雲		南寧 14°C 21°C 有雨 上海 7°C 16°C 天晴 瀋陽 -11°C 3°C 多雲 石家莊 -4°C 1°C 多雲 台北 11°C 20°C 天晴 太原 -6°C 9°C 多雲 天津 -4°C 3°C 多雲		烏魯木齊 -8°C -3°C 有雪 武漢 4°C 15°C 多雲 西安 1°C 10°C 密雲 廈門 11°C 20°C 多雲 西寧 -15°C 8°C 天晴 銀川 -6°C 6°C 多雲 鄭州 1°C 7°C 密雲	
<b>未來四日天氣預告</b> 查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000		0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗 *設於銅鑼灣及旺角。		<b>31/1(星期四)</b> 氣溫：16°C-20°C 濕度：70%-90% 多雲		<b>1/2(星期五)</b> 氣溫：17°C-21°C 濕度：75%-95% 多雲		<b>2/2(星期六)</b> 氣溫：18°C-21°C 濕度：80%-95% 大致多雲		<b>3/2(星期日)</b> 氣溫：16°C-19°C 濕度：80%-95% 多雲			